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Zadanie 1.
Jeden z katéw wewnetrznych tréjkata ma miare 120°, a najdhuzszy bok tego tréjkata ma dhugosé 2+/3.
Promien okregu opisanego na tym trojkacie jest rowny

A1 B. 2 C. 4 D. /3

Zadanie 2.
Jeden z katéw wewnetrznych tréjkata ma miare 150°, a najdluzszy bok tego trojkgta ma dlugosc 4.
Promien okregu opisanego na tym tréjkacie jest réwny

4/3

A. 5 B. 8 C. 1 D. 4
Zadanie 3.
Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AB| =2, <ACB=45°, <BAC =30°. Dlugos¢ boku BC wynosi
A. 2 B. V3 C. V2 D. 1
Zadanie 4.
Dany jest trojkat ABC, w ktérym |BC| =3, <ABC =30°, <BAC =45°. Dlugo$¢ boku AC wynosi
4 B2 g, 21 C.1 D. 2
2 2
Zadanie 5.
Dany jest tréjkat ABC, w ktérym |AC| =\/6, |BC|=2, <ABC =60°. Kat BAC ma miare
A. 30° B. 45° C. 60° D. 150°

Zadanie 6.
Dany jest trojkat ABC, w ktérym |AC|=+/2, |BC| =1, <ABC = 45°. Kt BAC ma miare

A. 30° B. 45° C. 60° D. 105°

Zadanie 7.
Dwa boki trojkata majg dtugosci 51 10, a wysoko$¢ poprowadzona do trzeciego boku jest rowna 4. Oblicz
promien okregu opisanego na tym trojkacie.

Zadanie 8.
Dwa boki tréjkata majg dtugosci 3 i 6, a wysokos¢ poprowadzona do trzeciego boku jest réwna 2. Oblicz
promien okregu opisanego na tym trojkacie.

Zadanie 9.

Oblicz promien okregu opisanego na trapezie réwnoramiennym o podstawach dlugosci 5 i 13 oraz
wysokosci 3.

Zadanie 10.
Oblicz promien okrggu opisanego na trapezie réwnoramiennym o podstawach diugosci 10 i 26 oraz
wysokosci 6.

Zadanie 11.
Srodkowa BD tréjkata ABC ma dtugo$é 6 i dzieli kat B w ten sposob, ze <CBD =30° i <ABD = 45°.
V2 (1+V3)

Oblicz dtugosdci bokéw AB i BC, wiedzac, ze sin75° = 7] "
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Zadanie 12.
Srodkowa AD tréjkgta ABC ma dtugosc 5 i dzieli kgt A w ten sposob, ze <CAD =30° i <BAD =45°.
2(1+V3
Oblicz dtugosci bokéw AB i AC, wiedzac, ze sin75° = M.

Zadanie 13.
Wykaz, Ze nie istnieje trojkat o bokach diugosci 5, 8, 11 i katach 30°, 70°, 80°.

Zadanie 14.
Wykaz, ze nie istnieje tréjkat o bokach diugosci 5, 9, 12 i katach 30°, 70°, 80°.

Zadanie 15.
Przekatna rownolegtoboku dzieli jego kat rozwarty na katy 60° i 45°. Oblicz stosunek dtugosci dtuzszego
boku do krétszego.

Zadanie 16.
Przekatna réwnolegloboku dzieli jego kat ostry na katy 30° i 45°. Oblicz stosunek dlugosci krétszego
boku do dluzszego.

Zadanie 17.

Wykaz, ze promien okregu opisanego na trdjkacie réwnoramiennym o ramieniu dlugosci a i podstawie

a2

dlugoéci b wyraza si¢ wzorem R =

Vaai - b2
Zadanie 18.
Wykaz, Ze promien okregu opisanego na tréjkacie rownoramiennym o podstawie dlugosci a i ramieniu
2
dlugoéci b wyraza sie¢ wzorem R = B
Vap? - g2

Zadanie 19.
Udowodnij, ze dla dowolnego punktu D nalezacego do podstawy AC tréjkata rownoramiennego ABC,
D=#A i D+C, okregi opisane na trojkatach ABD i BCD sg przystajace.

Zadanie 20.
Udowodnij, ze dla dowolnego punktu D nalezacego do podstawy AB tréjkata rownoramiennego ABC,
D+ A i D+ B, okregi opisane na tréjkgtach ACD i BCD sg przystajace.

Zadanie 21.
Wykaz, ze nie istnieje trojkat o katach «, f3, y takich, ze sinff +siny —sina = 0.

Zadanie 22.
Wykaz, ze nie istnieje tréjkat o katach «, f3, y takich, ze sina +sinff —siny =0.
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Zadanie 1.
Jeden z katéw wewnetrznych tréjkata ma miare 150°, a najdluzszy bok tego tréjkata ma dlugosc 4.
Promien okregu opisanego na tym tréjkacie jest rowny
A. 4:# B. 8 C.1 D. 4

Zadanie 2.
Jeden z katéw wewnetrznych tréjkata ma miare 120°, a najdtuzszy bok tego tréjkata ma dtugosé 21/3.
Promien okregu opisanego na tym tréjkacie jest rowny

Al B. 2 C.4 D. /3
Zadanie 3.
Dany jest trojkat ABC, w ktorym |BC| =3, <ABC =30°, <BAC =45°. Dlugo$¢ boku AC wynosi
A 22 §, 22 C. 1 D. 2
2 2
Zadanie 4.
Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AB| =2, <ACB=45°, <BAC =30°. Dlugos¢ boku BC wynosi
A. 2 B. /3 C. V2 D. 1
Zadanie 5.
Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AC|=+/2, |BC|=1, <ABC = 45°. Kat BAC ma miare
A. 30° B. 45° C. 60° D. 105°

Zadanie 6.
Dany jest trojkat ABC, w ktérym |AC|=+/6, |BC| =2, 4ABC =60°. Kgt BAC ma miare

A. 30° B. 45° C. 60° D. 150°

Zadanie 7.
Dwa boki trojkata majg dtugosci 3 i 6, a wysokos¢ poprowadzona do trzeciego boku jest rowna 2. Oblicz
promien okregu opisanego na tym tréjkacie.

Zadanie 8.
Dwa boki tréjkata majg dtugosci 5i 10, a wysoko$¢ poprowadzona do trzeciego boku jest rowna 4. Oblicz
promien okregu opisanego na tym trojkacie.

Zadanie 9.

Oblicz promien okrggu opisanego na trapezie réwnoramiennym o podstawach diugosci 10 i 26 oraz
wysokosci 6.

Zadanie 10.
Oblicz promien okregu opisanego na trapezie réwnoramiennym o podstawach dlugosci 5 i 13 oraz
wysokodci 3.

Zadanie 11.
Srodkowa AD tréjkgta ABC ma dtugosé 5 i dzieli kgt A w ten sposéb, ze <CAD =30° i <BAD =45°.
V2(1+V3)

Oblicz dtugosci bokéw AB i AC, wiedzac, ze sin75° = 5 :
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Zadanie 12.
Srodkowa BD trojkagta ABC ma dtugo$¢ 6 i dzieli kat B w ten sposob, ze <<CBD =30° i <CABD = 45°.
, AP , . V2(1+V3)
Oblicz dlugo$ci bokow AB i BC, wiedzc, ze sin75° = ————.

Zadanie 13.
Wykaz, Ze nie istnieje trojkat o bokach diugosci 5, 9, 12 i katach 30°, 70°, 80°.

Zadanie 14.
Wykaz, ze nie istnieje trojkat o bokach diugosci 5, 8, 11 i katach 30°, 70°, 80°.

Zadanie 15.
Przekatna réwnolegloboku dzieli jego kat ostry na katy 30° i 45°. Oblicz stosunek dtugosci krotszego
boku do dluzszego.

Zadanie 16.
Przekatna rownolegtoboku dzieli jego kat rozwarty na katy 60° i 45°. Oblicz stosunek dtugosci dtuzszego
boku do krétszego.

Zadanie 17.
Wykaz, Ze promien okregu opisanego na tréjkacie réwnoramiennym o podstawie dlugosci a i ramieniu
2
dlugoéci b wyraza sie wzorem R = N 2
Vap? - g2

Zadanie 18.
Wykaz, ze promien okregu opisanego na trdjkacie réwnoramiennym o ramieniu dlugosci a i podstawie

aZ

dlugosci b wyraza sie wzorem R= —%4—.
g y € NIV

Zadanie 19.
Udowodnij, Ze dla dowolnego punktu D nalezgcego do podstawy AB trojkata rownoramiennego ABC,
D+ A i D+ B, okregi opisane na trojkgtach ACD i BCD sa przystajace.

Zadanie 20.
Udowodnij, ze dla dowolnego punktu D nalezacego do podstawy AC tréjkata réwnoramiennego ABC,
D#A i D=+C, okregi opisane na tréjkatach ABD i BCD sg przystajace.

Zadanie 21.
Wykaz, ze nie istnieje trojkat o katach «, f3, y takich, ze sina +sinff —siny =0.

Zadanie 22.
Wykaz, ze nie istnieje tréjkat o katach «, f3, y takich, ze sinf +siny —sina =0.



